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HEMOS VISTO ...

Para hallar el cambio de entropia para un proceso
irreversible que ocurre en un sistema cerrado,
sustituyase ese proceso por cualquier proceso
reversible que conecte los estados inicial y final.
Calcule el cambio de entropia para este procesos
reversible con la ecuacion
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Asteroid 2012 DA14: Close Approach to Earth, Feb. 15, 2013
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Si un proceso ocurre en un sistema cerrado, la entropia del
sistema aumenta para procesos irreversibles y permanece
constante para procesos reversibles. Nunca decrece !!!

AS=0
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El motor termico es un aparato que extrae energia
de su entorno en forma de calor y realiza trabajo util.

Siempre hay una sustancia de trabajo.

En un motor de vapor
la sustancia es el agua.

En un motor de automovil
la sustancia es una mezcla
de aire y gasolina.










Si el motor tiene que operar de manera sostenida,
la sustancia de trabajo debe operar en un ciclo

Serie de procesos termodinamicos, llamados carreras
y regresar una y otra vez a a cada estado en su ciclo.




Gas ideal

Densidad suficientemente baja.

Motor ideal

En un motor ideal, todos los procesos son
reversibles y no ocurren transferencias

dispondiosas de energia que se deban, por ejemplo,
friccion y turbulencia.




Maquina de Carnot

Sadi Carnot. Concepto de motor

(1824)
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Presion
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La maquina absorbe
calor del foco a Ty;
el gas se expande.
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Se aisla 1a maquina del
foco; el gas continda
expandiendose y se
enfria hasta Ts.

Eficiencia =
T1-T2
Tq
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El gas enfriado se
aisla del foco y se
comprime, con lo que
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El gas enfriado se
vuelve a comprimir,
cediendo calor al foco
de temperatura Tp.
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Pressure

Cambios de entropia para un ciclo de Carnot
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Trabajo AE =0
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Eficiencia de la Maquina de Carnot

El proposito de cualquier motor es transformar en trabajo
tanta energia QH como sea posible.

energia
Eficiencia térmica L dus obtenemos Ak
energia Oyl
que pagamos
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Motor perfecto

Ty )

Qu resultado sea la transferencia de
energia como calor desde un
deposito térmico es posible asi como
mml) W (=0Q,) la conversion completa de esta
energia en trabajo.

1 Ninglna serie de procesos cuyo Unico
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Maquina de Stirling




2INSSAI]




Ejercicio

Una maquina de Carnot opera entre dos temperaturas

Ty = 850 K
T, = 300 K.

La maquina realiza 1200 | de trabajo en cada ciclo de 0.25 s

a) Cual es la eficiencia de la maquina ?

T 300 K
=1-—L=1- = 0.647 =~ 65%.
8 T, 850 K




b) Cual es la potencia promedio de la maquina ?

%% 1200 J
P=—= = 4800 W = 4.8 kW.
t 0.25s

c) Cuanta energia es extraida en forma de calor del
deposito de mayor temperatura en cada ciclo ?

W 12007J
10y = — = = 1855 J.
CQn & 0.647




d) Cuanta energia es entregada en forma de calor al
deposito de menor temperatura en cada ciclo !

Q1 = 10ul = W
= 1855J — 1200 J = 655 J.

e) En cuanto cambia la entropia de la sustancia como
resultado de la tranferencia de energia que le hace el
deposito a mayor temperatura! y de la sustancia al
deposito a menor temperatura ?

Oy 18551
ASy = = = +2.18 J/K.
" T, 850K
— 6551
AS, = QL = —2.18 J/K.

. 300K




Ejercicio

Un inventor se

jacta de haber construido una maquina con

una eficiencia de 75% cuando opera entre los puntos de
ebullicion y de congelacion del agua.
Es esto posible ?

TL ()*‘)2)K

e=1——]—=1- = 0.268 = 27%.

T, (100 + 273) K
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Eficiencia de Maquinas Reales
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1Oyl > Q4.
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1Qul — 101 = 1QWl — 101,

1Qul — 1Qul = 1Q = 1Q11 = Q.




